

編者的話



轉眼就到2015年的3月，2012年出生的“龍B”（該年為龍年）就要報名入讀幼稚園了。幼稚園的學位足夠嗎？如何為孩子選擇學校、準備面試？如何幫助孩子適應幼稚園的生活呢？各位爸爸、媽媽不必心急，本期邀請“過來人”與大家分享經驗（見《龍B入學小Memo：家長必讀》）。在學額供應方面，教青局已從多方面採取措施，2015/2016學年預計幼兒教育學生人數大約為18,000人，可提供的學額可達21,000個，完全能滿足學生就學的需求。另外，經參考學校及家長的意見，教青局2015/2016學年會繼續實施並優化“幼兒教育學生首次入學註冊措施”，幫助學校善用網上系統為學生報名，以方便家長，亦讓學校能及早掌握學生的註冊情況，請家長留意有關訊息。

家長的心中可能還有一個問題：幼兒在幼稚園究竟應該學什麼？如果孩子在幼稚園裡沒有識字、寫字和計算，只是遊戲，有家長可能會產生焦慮，甚至對幼稚園產生不滿的情緒；如果孩子在幼稚園花了大量時間讀、寫、算，又有家長會擔心孩子過度學習、提前學習。幼教專家張金梅博士認為，幼兒所應學的主要內容包括：自理與保護、探索與發現、體驗與表達、交往與合作。同時，遊戲是兒童的天性，也是他們最適合的學習方式。

本期還有文章向家長介紹如何利用繪本進行情緒教育，如何與孩子一起享受創作故事的樂趣，以及幼童入學後常見的疾病及其預防，希望對您有所幫助。

教青局2015年繼續推出“羊年利是封”，市民憑本期雜誌刊登的印花即可換領。

下期
主題

網絡時代的危與機

歡迎
投稿

來稿請寄：氹仔布拉干薩街濠景花園24至26座地下
氹仔教育活動中心

或電郵至：caet@dsej.gov.mo

溫馨提示：文責自負，請勿一稿多投；本刊有編輯修訂的權利。